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Nyilltér sora 40 llllór 
Hirdetósok nagyság szerint

Állami népiskola Barcson,
Községi életünk egészséges 

állapotának hőmérője méltán nyil­
vánul a község és állam egymás­
közti viszonyának minősége mel­
lett a társadalmi és közművelődési 
tényezők olyan összhangositásá- 
ban, amelynek kiváló eredménye 
egyrészről az egyes polgár ké­
pességének jogos érvényesülhe- 
tése, másrészről pedig a község, 
illetve közvetve az állam köteles­
ségének biztos megjelölése, illető 
leg az állami feladat teljes meg­
oldása a község lakóinak érdeké­
ben. Az ilyen kölcsönhatásu köz- 
remíiködós a közjó érdekében oly 
élénken tárja elénk a boldogulás, 
a közmegelégedés üde levegőjű 
tájképét, amelyet olyan községek, 
mint pl. a mi kicsiny, de nagyobb 
jövőre hivatott Barcs községünk 
is — sajnos — mind máig óhajtva 
nélkülöz. Hát talán nincs Barcson 
állami élet? Oh igen! Sőt! A sok 
finánc/, mind megannyi lábon 
járó képviselője a hatalmas ma­
gyar állami eszmének. Olt a do­
hány beváltó hivatal, ahol nem is 
szabad beleszólnunk abba, hogy 
egész évi fáradtságos munkával 
termelt dohány termésünk méter­
mázsáját megfelelő árban veszi-e

át az állami intézet. Itt van a két 
postahivatal. Itt van még eldugva 
bár, de érezhető és megtalálható 
helyen az állami adófizetés köz­
ségünk házában, hol bú nélkül fi­
zeted tisztelt polgártársam az adót, 
pótadót, párbért. iskola 10°|„ adót 
stb. . . stb, , . stb. . . A megne­
vezett és meg nem nevezett stb. 
lefizetése után nyugodtan viszed 
haza édes atyámfia az adóköny­
vet, hogy örömmel számolj el 
otthon a családban a kifizetésekről.

Az asszony otthon aztán né­
metül vagy magyarul még a kellő 
tisztelet hangján meg is kérdezi, 
hogy ha már az idén ismét meg­
fizette az iskolai adót is Inában, 
bál a jövő szeptemberben mehet-e 
a gyerek iskolába, mert lám már 
3 év óta nem fér be az iskolába. 
De jó, hogy nincs minden házban 
és szobában telefon. Mert az az 
éktelen szitok, amely az asztalt 
repítő ökölcsapás dörrenése köz­
ijén hagyta el a hirtelen — a már 
annyiszor és oly sok keserűség­
gel — fel ingerelt adózó polgár ura­
kat károm ló száját, biztosan cselek­
vésre, iskola építésre hívta volna 
az arra hivatott tényezőket.

Pedig tiát lám, nem is olyan 
sok azon 6 — 12 éves tanulók szá­
ma, akik apáik adófizetése da­

czára sem férnek be az iskolába, 
mert olt minden tanterem tu 1 tö­
mött Ilyen 6—12 éves tanuló — 
aki az iskolából kiszorult, a bar­
csi pusztákon 73, olábczigány 19, 
belső barcsi polgárim pedig 159 
van. Hisz ez csak összesen 251 
tanuló. És még erre, mintegy vi­
gasztalásul azt halljuk, hogy hisz 
ez mind szegény és napszámos 
család vagy legalább is a 85°|0-a 
az. Kérem hisz annak nem job­
ban kell-e az iskola tanító és ne­
velő hatása, mint az úri család 
gyermekeinek, ki már hazulról 
magával hozza a jó csiráját és a 

j jobb nevelést. Az iskolai mizériák 
sürgős megoldására mulhatlan 
szükség van éppen itt, Bar­
cson, az ország határán, hol a 
nemzeti izgatás mellett nem csak 

: a Dráva fodros hulláma mossa o 
bon határait, de e végső határt 
nem éppen legszilárdabb alapjá­
ban elég hullámtörós éri és fe­
nyegeti a liorvát vihar verte ör­
vény bomlasztó hatásában. Meg 
kell mulatni az államnak éppen 
itt Barcson, hogy nem csak az 
adószedés és sorozáskor jelenik 
meg körünkben, de a inig a ma­
gyar állameszme legerősebb alap­
köve, addig nemzete polgárságá­
nak küzdelmében erős kézzel és

Tál (AZ á.

Népregék.
Ilont vármegyében, a szántai vizfor- 

rásolc között lugzó alalui üveg van, fölötte 
emberforma kőszikla, alatta pedig kénes 
viz buzog; a néprege szerint lugzójával 
együtt kővé merevült asszony az, ki Luca 
napján Ingázni mert. Egy keinencze alakú 
szikláról s a benne elszórt kövekről pedig 
úgy szól a népmonda, hogy úgy másik 
asszony kővé vált. kenyerei azok, mert 
szintén Lucza napján esett rá a sütés. A 
váczi kálvária-kápolna falát kívülről mész­
tufa burkolja és szépen ellen áll az a 
szivacsos kőzet a légköriek romboló hatá­
sának, de mivel durva lyukacsosságával 
jól imitálja a rozskenyér hólyagos belét, 
keletkezésmódja megfejtésére csakhamar 
kész lett a néprege, hogy kővé vált ké­
ny éd észt áj a annak az asszonynak, ki ép­
pen nagypénteken akart sütni,

Gömörben, a lipóczi várrom előtt 
kőoszlop áll, a nép rege szerint egy meg­
kövült asszony, a gyermekével karján. 
Szerette a várur fia a jobbágy leányt, de 
a büszke főnemes rossz szemmel nézte és 
rangos menyasszonyt szerzett a fiának. 
Nem szívesen vette az, de bekel lett nyu­
godni az apai vasakaratba. Fölvánszorgott 
az elhagyott leány a sziklatetőre s onnan 
a mélybe akarta magát vetni a lakodalom 
éjjelén, árva kisdedével együtt, de legyöke­
reztek a lábai a vigalom hallattára és kővé 
merevült gyermekestől a várral szemben 
s mint állandó szemrehányás, ott áll 
ma is.

Hozzá hasonló Abauj Tornában a 
regéczi vár előtt álló kőasszony s azt 
zengi a néprege róla, hogy kővé vált pör- 
leány az, kit a várur fia csábított el, de 
aki karján tartott gyermekével együtt 
bánatában változott kővé, midőn meglátta, 
hogy a hitehagyott urfi más leánynyal 
megy esküvőre. Nem messze tőle van a 
Vénbanya köve három testvérével, kik

együtt azért kövültek meg, hogy szőlőjük­
ben még Űrnapján is dolgozni mertek, 
nem is terem a földjük azóta egyebet 
tüsöknél és gaznál. A szádellői völgy­
ben Attila lova patkójának a nyomát 
látja a nép a sziklán, más változat 
szerint a hun király fiától, Dongesiostől 
ered az.

Nemzeti hőseink közül kivált az óri­
ási erejéről hires Toldi Miklós az, ki ren­
dezi, hányja veti a hegyeket. Ilyen mun­
kája a Czoki-hegy megró,posztósé Nógrád 
vármegyében. A népmonda elbeszélése 
szerint Mátyás király utazott egykor arra 
tündérszép feleségével s a lovai megállot­
ták a hegy előtt; éppen vissza akart a 
király fordulni, mikor odaugrott az öreg 
Toldi és egyel len fejszecsápással tört ös­
vényt a hegyen keresztül. Ezért a szolgá­
latért a királytól a legközelebbi két falut, 
Alsó és Felső-Tőidet kapta ajándékba, 
azok ma is az ő nevét viselik.

A tornai hegyszak adást és lópatkó 
nyomot Tompa a néprege után úgy éne-
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biztosan nyúl a hónalja alá, hogy 
a vérvesztéstől megingott vagy a 
nagy küzdelemben niegtántorodott 
harezosát szeretettel emelje fel és 
hathatósan támogassa nemes célja 
felé.

Az állam íentartási képessége, 
alkotó ereje nagyobb, mint az 
egyes községeké vagy lii tf el ©ke­
zeteké. Következésképpen teljes 
felszerelésében, berendezésében 
intenzivebb az állami iskola, mint 
a felekezeti. Ne is tekintsünk csak 
tovább. Barcson a múlt tanévben 
az egyik tanteremben 154 tanuló 
szorongott a róni. katli iskolában. 
Úri ember nem meri ide beíratni 
gyermekét, mert inig az ilyen ta­
nítás eredményes nem lehet, addig 
ezen egy terembe zsúfolt ily so­
kaság valóságos melegágya a 
különféle betegségeknek. Az em­
lített iskolához még 3-4 tanító 
kellene a törvény betűje szerint 
és az emberi érzés kívánsága és 
parancsára, de ott ez már évek 
óta jámbor óhaj, mert a hitköz­
ség nem bírja meg az újabb te­
heremelési. Hisz ma is már az 
állami adójának 10%-át íizeti is­
kolai teherviselése czimén a pol­
gárság. A luith. iskola minden 
terme zsúfolt az idén is és mégis 
251 tanuló,juknak^nincs hetye. Mi­
ért nem segít ebben a község és 
az állam ? Avagy nincs arra hi­
vatott tényező, ellenőrző hatóság, 
amelyik e szégyenteljes állapot­
nak Barcson véget vetne az által, 
hogy érvényesítse az állam intéz­
kedését. Amint halljuk, május 
utolsó napjain itt járt a kir. tan­
felügyelő s megvizsgálta az ösz- 
szes barcsi iskolákat. Reményünk 
az, hogy a nagy és kiáltó hiá­
nyokat észrevette és felhívta rá 
az illetékes hatóság jóindulatú 
figyelmét.

Elhisszük, hogy a zsidó is­
kola, hol egy tanteremben 20—30 
tanuló van, kitűnő és jó lehet, de

itt meg a 4f> koronás tandíj tartja 
távol az anyagiakban sziikölkö- 
dőket. Az pedig józan észszel nem 
elv, hogy a népoktatást drágítsuk. 
Azért ingyenes az állami népok­
tatás minden vonalon, hogy a 
legszegényebb ember is hozzáfér­
hessen, mert az a kincs, melynek 
ereje az életre képesít: nem egyes, 
kiváltságos családoké, de minden 
magyar állampolgárt joggal meg­
illet. Attól és abból tehát a gyer­
meket kizárni bűn, mely a társa­
dalom és intéző körök figyelmét 
szinte kiáltva hívja fel a sürgős 
intézkedésre, annál is inkább, 
mert az egységes magyar állam 
kiépítésének garantiája az egysé­
ges magyar állami népiskola.

Iparos tanonczok munkakiállitása,
Érdekes látvány tárgyát képezte a 

pünkösdi ünnep 2 napján a Barcsi Olva­
sókor dísztermében elhelyezett iparos ta­
nonczok munkakiállitása. Képviselve volt 
itt a kiállított tárgyak között kevés hijján 
Barcson létező összes iparág, elkezdve a 
mézeskalács sütőtől a kovács mesterig. 
A kiállítást Gróf Mihály ipariskolai igaz- 
gató-tanitó nyitotta meg pünkösd első 
napja reggelén, ünnepélyes szavakban.

Volt is sok látogatója a két nap 
alatt, kik a legnagyobb érdeklődéssel né­
zegették a fiatal, alig 2—3 éves tanoncok 
munkáit, melyekre reá volt jegyezve az 
illető tanoncz és mestere neve, tanoncz- 
idejo stb. Elmondhatjuk derék tanítói ka­
runk lelkes buzgólkodása után, — kik 
között különösen Gróf Mihály tanítót il­
lethet sok érdem — hogy Barcson ez első 
alkalommal rendezett iparos tanulóink 
munkakiállitása — daczára a rövid, alig 
2—3 hónapi előkészületnek — kitünően 
sikerült.

Pünkösd másodnapján délután 6 óra­
kor történt a kiállítás ünnepélyes bezá­
rása és a jutalom kiosztás.

Az alapos tanulmányozás és vizsgá­
lódás után a bíráló bizottság a követke 
zőkóppen Ítélte oda a jutalmat a legjobb­

keli meg, hogy szent Lászlót 40 kém 
vette körül, de

Földig kettéhasadt az izmos sziklabércz, 
Egymástól messze eltágulván kétfelé,
Közben fejszéditő üres mélység leve,
Mely őt elvalasztá vad üldözőitől.
És mig maga a szent király bizton odább megyen, 
A csudának jele maradt azon helyen,
Mély lópatkó-nyomot hagyván a mén lába,
A tetőt boritó kemény kősziklába,

Zemplén Monok mellett magános 
sziklakő áll, pártós leányt imitál. Tompa 
úgy regéli, hogy Borka, a szürke hajú, 
fogatlan vénleány volt az, ki a fiatalok 
pártujátéka közben ellopta Juliska leány- 
diszét és a saját fejére tiizte. Midőn pedig 
követelték tőle és ő esküdözött, hogy 
váljon kővé, ha nem az övó, önátka fogta 
meg.

Mármaiosban Majdanka község te­
rületén kőolajforrásra bukkantak 1897. 
júniusban s a jó ruthén nép rögtön azt 
beszélte, bogy II. Rákóczy Ferencz láb­
nyoma az a pont, hol az az uj áldás fa­

kadt a munkakereső nép számára. Muto­
gatják a Gutin begy aljában a sziklabe­
vágást, állítólag Pintye rabló dárdájától 
származik az, midőn üldözői elől menekült.

A Tisza kettős forrásvidókón emel- 
i kedő zord hegység keletkezését a már- 
marosi ruthén csinos népmondával úgy 
magyarázza ki, hogy a gonosz emberiség 
megbüntetése végett Isten parancsára ör- 

; dögök rakták balomba azokat a borzasztó 
begyóriásokat, ők alkottak közéjök iszo­
nyú mélységeket, sötét sziklahasadékokat; 
de mivel a művök oly rémitő lett, hogy 
magok is elijedtek tőle, megszánta Szűz 

I Mária ott lakó népét és addig könyörgött 
az igaz fairé előtt, inig megengedte neki 
a büntetés némi enyhítését. Erre a Szűz- 
anya, kinek a képe előtt ma is lámpát 
gyújt a jámbor ruthén, betakargatta a| 
zordon hegyoldalt szépen zöldelő havasi 
legelőkkel, a magános sziklák vadonába 
igéző tengerszemeket helyezett el s kö­
rülültette gyönyörű fenyvesekkel; az ő 
parancsára fakadt az óriási fatörzsek Iá­

nak talált munkák után; 1-ső jutalmat, 
1 drb 10 K-ás aranyat nyerte Nagy Jó­
zsef (3 mintázott bábsüteinény). A 2-ikát

I 1 drb 7 K-ás ezüstpénzt nyerte Pankász 
Mihály (1 pár gyermokosizrna). A 3-ikat

II drb 5 K-ás ezüstpénzt Kálenberg Mik­
lós (1 drb sütő ajtó). A 4-iket, 1 dicsérő 
oklevelet Sebestyén János (1 drb talyiga 
kerék). Az 5-iket, 1 drb ipari szakköny­
vet Mihalics Ferencz (1 drb szövet díván). 
A 6-ikat 1 'drb szakkönyvet Makk Ká­
roly (tükrös gyertyatartó). A 7-iket 1 drb 
szakkönyvet Tornai József (egy drb 3 cin. 
koczka). A 8-ikat, egy elismerő okle­
velet Schvemmer Lajos (1 pár sárga 
gyennekezipő). A 9-iket 1 elismerő okle­
velet Szalai Antal (1 korona bajmunka). 
A 10-iket egy elismerő oklevelet Lázni- 
esek György (1 drb consol asztal). A
11- iket 1 drb ipari olvasókönyvet Fürst 
Ferencz (1 pár hegymászó férfi czipő). A
12- iket 1 drb iparos olvasókönyvet Éliás 
János (1 drb fali gyertyatartó). A 13-ikat 
1 drb iparos olvasókönyvet Hoffmann 
Gyula (1 drb kis szalmaszók). A 14 iket 
1 drb iparos olvasókönyvet Sontag József 
(1 drb nadrág). A 15-iket 1 drb iparos 
olvasókönyvet Babies József (1 drb patkó). 
S végül a lti-ik jutalmat nyerte, szinte 
1 drb iparos olvasókönyvet Zsagor István 
tanuló (3 pár különféle czipő).

Krónika.
(F. I.) Széthúzás az átka a magyar­

nak. Sajnos ez a jelenség uralkodik ná­
lunk is. Alig eshetik meg valami demons­
tratio és ennek természetes következmé­
nyeként ellenderaonstratio nélkül. Magától 
értetődik, hogy ennek csak a közügy, sőt 
sokszor mondhatnék, a község prestige 
adja meg az árát.

Tapasztaltuk a vadászverseny alkal­
mával, melyen az egész környék, sőt tá­
vol vidékek előkelősége is részt vett, csak 
ép a barcsiak közül alig jelent meg a 
közvetlen érdekelteken kívül 1—2 család, 
ami általános feltűnést is keltett. Hallat­
szott is erre vonatkozó megjegyzés elég 
s a vidékiek nem ismervén az itteni vi-

bánál forrás, mely kristálytiszta vizével 
a völgyek virágos ölébe csörgedez alá. 
így lett szép a vidék, melynek tündérbájt 
az őserdő kölcsönöz.

Összefoglaló rege szól a Popadja 
(papné) és Pop Iván kettős begyről Már- 
marosban. Elrabolták Iván pópa feleségét 
és mivel az a banda főnökét szeretni nem 
akarta, sőt inkább vett annak a kezéből 
kinos halált, tiszteletére nevezte el a nép 
a hegyet, ahol ez történt, pápuának (Po- 
padja), Elment keresni bű nejét Iván pap 
és midőn 1735 m. magasban megölve ta­
lálta, meghasadt a szive. így kapta a má­
sik begy a Pop Iván nevet s azóta egy­
szerre lepi köd, felhő a kettős begyet, 
egyszerre éri napsugár — együtt sírnak, 
együtt örvendenek ma is.

Hanusz István.
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gyászolja.
Városunkban is mély gyász ért egy 

köztiszteletben álló kereskedő családot.

szonyoknt, az „alsózás és üzleti érdekek ható gyászbeszédet. Halálát özvegyén ki- 
simitgatásával való elfoglaltságnak“ tulaj- v ül két ti a s a kiterjedt előkelő rokonság 
donitlmtták a távolmaradást, amely véle­
ménynek beszámoló czikkébon tudósítónk 
is kifejezést adott. Ám kik az állapotokat 
figyelik és ismerik, nagyon jól tudják, 
mily kevéssé állhat meg e vád. Mert a 
társadalom ép azon rétege, mely ez eset­
ben távol maradt — bár megengedjük, 
hogy szívesen alsózik és üzletét is ellátja — 
még soh' sem vonta meg anyagi és er­
kölcsi támogatását bármely mozgalomtól 
és rendezéstől, hacsak ily eljárásra külü-

katonai reáliskola, a gymnasium és reál­
iskola megfelelő osztályait végzettek, a 
következő s az elemi népiskola V. osztá­
lyát végzettek a II, a VI. osztályát vég­
zettek a III. osztályba vehetők fel, ha is-

Marcs egyik ismert, régi polgára, Herzog kólái bizonyítványuk kifogás alá nem es- 
•József nyugalomba vonult kereskedő s: lmtik s ha a külömbözeti vizsgálatot si- 
háztulajdonos hunyt el ugyanis rövid szén- ’ körrel kiállják. Évi tandíj helybeliek ré­
vedén után e hó 15-én reggel élete 66-ik 
évében. A megboldogult földi maradvá­
nyait az izr. vallás szertartásai szerint 
nagy részvét mellett, f. hó 16 án délután

szére 100 kor., vidékiek részére 50 kor., 
behatási dij 3 kor., könyvtárdij 1 kor., 
mely dijak a behatáskor előre fizetendők. 
Az érdeklődőknek a beírás alkalmával 
szívesen szolgál felvilágosítással Szmodics

Közgazdaság.
A „Hermes“ Magyar Általános Váltóilzlet

2 órakor helyezték örök nyugalomra. Ko-
nös okok nem provokálták. Úgy tudjuk, j porsója felett dr. Schönwald Károly ta-1 Szilárd igazgató, 
ez esetben is könnyen meg lehet a de polezai főrabbi tartott szép gyászbeszédet, 
inonstratió okát találni, ha visszaeinléke- Halálát özvegyén kívül Andor fia, a bar- 
zünk, hogy több alkalommal, igy pl. az esi leszámítoló és pénzváltó bank liiva- 
„Ifjúsági Egyesület“ által rendezett már- I talnoka s kiterjedt rokonság gyászolja, 
czius 15 iki ünnepélyen ép a mostani — Műkedvelők előadása. A bar- 
rendezőség élén állókat magában foglaló csj ipar()S ifjuság által pünkösd első nap- i Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése 
társadalmi csoport tündökölt elmaradása-1 j^n a Nemsics-féle vendéglőben közkivá- a tözsdeforgalomról és a pénzpiaczról, 
val. Érthető tehát a reactio, melyet ezen na(ra másodszor előadott „Túri Borosa“ Budapest, 1905. június 15-én
actio szült. ; népszínmű előadása az előbbihez hasonló ^ lefolyt hétnek legfontosabb esemó-

Netn lehet e sorok czélja a surlódó jai sikerült, a szereplők jó játékukkal az Oroszország és Japán közt inegkö- 
felek egyikét vagy másikát hibáztatni, most is kitettek magukért. Kaptak is tap-!te,ldő béke iránli tárgyalásokra hivatott 
hisz a daczpolitika nem mai keletű, b ha : so^ oleget, az előadás végén pedig Stei- bizottságok kiküldése volt, és a külföldi 
a mostani eseményeket igazságos világi- Zsigmonü rendezőnek fejezte ki lel-1 tözs(iók, nevezetesen Berlin Páris és Bon­
tásba helyezzük, tesszük ezt azon remény- j [(tis tapssal a Közönség megelégedését, j dun’ e,sősorl)an a japán és orosz értékek 
ben, hogy a jövőben az intézők egyesült i KPröwhíe i,m,, ntíi..« a áremelkedésével honorálták ezen kftríil-
erővel fognak a gondjaikba vett intéznie ^

elérték azon színvonalat, amelyen a há- 
A József kir, herczeg Szana- bomnnk 1904, februAr havában történt 

tórium gyarapodása. Régen mutatott 
társadalmunk olyan érdeklődést emberba­
rát mozgalmak iránt, mint most, amikor 
arról van szó, hogy a népsorvasztó be- 

Széchenyi j tegséget, a tüdővésznek borzalmas pusztí­
tásait enyhítsük. Városunk több lelkes 
hölgye is bizonnyal magáévá teszi az 
ügyet s úgy értesülünk, hogy az egyesü­
letbe már eddig is több tag belépett. Tud­
valevőleg az alapszabályok akként intéz­
kednek, hogy ahol legalább tiz tag je-

nyek felvirágoztatásán fáradozni. Sikerre 
csakis ily módon van kilátás.

MIIEK.

Nagy beteg four. Gróf 
Imre, a barcsi uradalomnak is tulajonosa, 
a főrendiház volt jegyzője, aki ifjú korá­
ban több értékes gazdasági munkát 
irt és egyike volt mindig a felvilágosu- 
dottabb arisztokratáknak, mint részvéttel 
értesülünk, nehány nap előtt nikotinmér­
gezésben súlyosan megbetegedett s buda­
pesti palotájában Lumnitzer és Korányi 
orvostanárok kezelik. Állapota igen vál­
ságos, de orvosai remélik 
ják menteni az életnek.

— Elismerés a magyarosításért. 
A megyei közigazgatási bizottság e hó 
14-én tartott gyűlésén a tanfelügyelő je­
lentéséből olvassuk, hogy az iskolalátoga­
tások alkalmával nyert tapasztalatok után 
többek közt a barcsi róni. kath. elemi 
iskolánál működő tanerők : Hallos István, 
Gróf Mihály, Göndöcs Jenő és Thomayev 
Margit nagy buzgalmat fejtenek ki, s a 
magyar nyelv tanításában elismerésre 
méltóan fáradoznak. Csak örvendeni tu­
dunk ily mérvadó elismerésnek, melyet a 
rém. kath. elemi iskolánk tanítók ara ki­
vívott magának.

— Halálozások. Elhunyt hirtelen 
e hó 12-én Hátfalúban Mándl László ke-

lentkezik, ott a bizottságot megalakítják,
Ez a ti/, szám nem azt jelenti, hogy vá­
rosunkban és megyénk negyobb közsó-

luurv mpöfoc-! Seihen csak tiz tag iratkoznék be, ellen- , ... . , , , ,Hogy megiog = . ; ... pénzintézet által nagy tété ekben vásároi-kezőleg azt hisszuk, hogy e szép czelban , . . vasaiul

kitörése előtt voltuk.
A budapesti és bécsi tőzsde azon­

ban az orosz-japán háború eme fordulatá­
nak előnyeit sémiben sem élvezte, miután 
a válságos belpolitikai helyzet még min­
dig tartózkodásra inti a közönséget, da­
czára annak, hogy a bő esőzések folytán 
lényegesen javult terméskilátások a gaz­
dasági helyzetet még az eddiginél is ked­
vezőbb színben tüntetik fel.

Á legutóbbi napokban a tőzsdei for­
galom csaknem teljesen szünetelt. Némi 
forgalom volt a hét vége felé az osztrák­
magyar állainvasut részvényeiben, melyek 
Bécsben — hir szerint — egy elsőrendű

találkozik mindenki, akinek érző szivet 
adott a jó Isten. Minél többen leszünk 
együtt, annál többet tettünk a népsor­
vasztó betegség ellen.

— A nagyatádi polgári fiúiskola
I. II, IH-ik, a polgári leányiskola I. és
II. osztályába a jövő 1905—906, tanévi 
beiratások f. hó 26. 27. és 28 án tartat­
nak meg a polgári iskola saját helyisé­
gében. Az I-ső osztályba felvétetnek mind­
azon tanulók, kik bármely községi, állami 
vagy felekezeti iskola IV. osztályáról leg­
alább is elégséges osztályzatú bizonyít­
ványt tudnak felmutatni vagy az elemi 
négy oszt. számára kiszabott tantárgyak­
ból felvételi vizsgálatot tesznek s életko -

tattak és a múlt heti árfolyammal szem­
ben kb. 3 koronányi emelkedést tüntetnek 
fel. Érdeklődés mutatkozott továbbá az 
Egyesült budapesti fővárosi takarékpénz­
tár részvényei iránt is, melyeknek árfo­
lyama kb. 20 koronával javult.

A befektetési értékek piaczán jófor­
mán csak 4 százalékos magyar koronujá- 
radókban volt üzlet, mely érték — dacára 
azon kedvezőtlen megítélésnek, melyben 
a magyar politikai viszonyok külföldön 
részesülnek — a külföldi tőke részéről 
alig hozatilc piaczra. Bizonyítja ez azon 
nagy haladást, melyet a magyar állam 
hitele az utolsó évtizedekben — talán 
nagyrészben valutaviszonyaink rendezése

reskedő, Pál falu község több éven át volt I ruk 10 ik évét betöltötték. A beiratkozás-j ° } A pénzpiáczon a kamatlábak a lo­
bi rája 62 éves korában. Halála agy Hal- hoz megki\áiitatik . . az e emi isko a 1 • i folyt héten nálunk nem szenvedtek vál- 
faltiban, mint Barcson általános részvétet osztályúról szóló bizonyítvány, szülőmé í, : t0Zi£st, a külföld ogyes piaczain pedig még 
keltett, mert a megboldogultat mint egyenes ennek hiányában a gyámnak vagy vide i a icamatlábukimk csökkenése is volt ész- 
s jó lelkit embert tisztelte, becsülte mindenki növendéknél a szülő helyettesének meg- lelhető, úgy hogy pl. Németországban a
s ez legszebben nyilvánult temetése al- jelenése, születé-
kalinával, hol impozáns nagy számmal 
vetlek részt úgy Hátfalú, mint Barcs tár-

sök évét (keresztlevél születési időt) fel­
tüntető bizonyít vány. A felsőbb osztályokba

társadalma minden osztályából. Temetése oly tanulók iratkozhatnak be, lak az előző 
az izr. vallás szertartásai szerint e hó osztályokról legalábbis elégséges bizo- 
14-én ment végbe, koporsója felett dr. nyitványt tudnak felmutatni. Az 5009. sz, 
Bérlés Armin pécsi’ főrabbi mondott meg- u. megjelent miniszteri rendelet szerint a

bankkamatlábnak kilátásban volt feleme­
lése is egyelőre elmaradt.

A lefolyt hét nevezetesebb árfolyam- 
változásai a következők voltak ;

jun. 8. jun. 15.
4 százalékos magyar korona- 

járadék 98.10 98.-»
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Barcs és Vidéke

l-Vyvsült budepest fővárosi 
lakarvkpónzlAr rósz vány 

Első magyar általános bizt.
tfusazági részvény 

Osztrák magyar ftllamvasut 
részvény

Szerkesztői üzenet.
— Z G. Barcs. Levőiét nem közölhet­

jük, mórt nézetünk szerint valamely társaskörhöz, 
vagy egyesülethez érkezett meghívó a kör mind­
egyik tagját feljogosítja a mulatságra való megje­
lenésre, Az „Ifjúsági Egyesület“ czimére küldött 
és helyiségében kifüggesztett meghívó alapján 
tehát mindegyik tag (természetesen esetleges ven­
dégeivel) nyugodtan megjelenhetett volna a Va­
dászversenyen, még ha külön névre szóló meghí­
vót nem is kapott. Higyje meg az ily érzékeny­
ségből fakadó panasz a jelen esetben annál ke- 
vésbbő jogosult, mert közzótótetett, hogyha valaki 
meghívót nem kapott s ilyenre igényt tart, úgy 
ilyennek kiszolgáltatása iránt a vadásztársaság 
helyben lakó elnökéhez forduljon.

Hirdetések.

Fényképészetkedvelők figyelmébe!

1 § *>> Jfó 1 cn %
H 11 u U U 4

|j gyermekeiknek igaz örömet a
I K o ú a k íén yképészeti gépek
H beszerzésével nyújthatnak.

$4 sir8™ iCIRUG^I^íFÍ-féle utazó fényképező gép csi- 
nos kivitelben hölgyek és urak részére a legkedvesebb 

>8 utilárs, szép tájak és családtagok megöi-ökilésére.

181 Az összes fényképészeti gépek és kellékek 
H eredeti gyári árban kaphatók

Fischer és Polgár
ékszerüzletében Pécs, takarékpénztári palota.

H Árjegyzék ingyen és bérmenive.

Vidéki megrendeléseket postafordultával elintézünk.
&

VASÜTI MENÜTREND.
érvényes 1905. juaius 1 - ótól.

Barcsra érkezik :
Pécsről . . délelőtl 10 5n i 58 perc

délután 5 n 8 n
este 9 14

Kanizsáról . délelőtl 7 11
délután 5 n 15
este 8 12

Paiiráczról délelőtt 10 53
este 8 05

Somogy-Szobbról délben 12 „ 3ü „
» este 9 - 40 ”

Barcsról indul:
Pécsre . . reggel 7 ó ni 20 jere.

délután 1 20
délután 5 30

Kanizsára reggel 8 30
délelőtt 8 40

. délelőtt JJ 10
esle 9 n 50

Pakráczra . délelőtt 7 n 35
délután 5 30

Somogy Szobbra reggel 3 40
•) délután 1 30 „

A Szlalina felé közlekedő motorvonat indul 

érkezik

reggel 2 óra 30
délelőtt H * 50

reggel 8 „ 30
este 9 „ 20

Alulírott agyag-kályha és edény készítők a 
n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk Bar-
csong a Tarnóczai-utcza 18. sz. alatti
üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s 

S általunk készíteti tárgyak, u m.: agyay-lcály- 
háic többféle sziliben, házdiszitmények 

!| különböző alakban, valamint gopbe csere­
zi pék kétféle minőségben, továbbá kerti vázák ff és virágállványok, rávátli diszitmé- 
jff ínyek, cserépedények s több e féle tár- 
$ gyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

A io é. közönség szives pártfogását kérik

Lovrencsics Ferencz és Petrétei József
-5. agyag-kályha és edény készítők.

KERÉKPÁR
jg j ó k a r b a n lev ő U 

jutányos áron eladó. m

Hol, megtudható e lap 
kiadóhivatalában.

ízi:

HIRDETÉSEK

jutányos áron
felvétetnek

e lap kiadóhivatalában.

Makulatur papiros

kapható

a kiadóhivatalban.

Nyom. a barcsi köiiyvuyomdubuii.

J


